



PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 1302A/04.09.2017

**Parlamentul României**

**Camera Deputaților**

A/USR/111/04.09.2017

**Grup parlamentar al Uniunii Salvați România**

### ÎNTREBARE

**Adresată:** Ministerul Administrației și Internelor

Doamnei Ministru Carmen Dan

**De către:** Adrian-Claudiu Prisnel, Deputat USR, Circumscripția electorală nr.17

**DOLJ**

**Obiectul întrebării:** Aplicarea legii Adunărilor Publice nr.60/1991

**Stimată doamnă ministru,**

Dreptul la liberă adunare și la liberă exprimare este un drept fundamental pentru o societate liberă și democratică. Constituția României garantează, prin articolul 30, „libertatea de exprimare a gândurilor, a opiniilor sau a credințelor și libertatea creațiilor de orice fel”. Este un drept inviolabil, inatacabil, 'sacru' într-o democrație.

Dreptul la liberă adunare și liberă exprimare ar trebui să fie garantat și de Legea Adunărilor Publice (nr.60/1991). Cu toate acestea, legea, scrisă imediat după mineriadele din 1990, face referire la o obligație de declarare prealabilă. Acest articol dă naștere la abuzuri și la acțiuni pentru intimidarea și descurajarea protestelor libere și limitează dreptul la liberă exprimare.

Îi adresez Ministrului de Interne Carmen Dan, public și prin întrebare în Parlament. următoarele întrebări:

1. Cum înțelege Jandarmeria Română să aplice legea nr.60/1991 în următoarele condiții:

- Organizatorul adunării publice nu a primit nici un răspuns de la Primărie dar se prezintă la locul adunării și face dovada înregistrării declarației.


- Adunarea Publică se desfășoară vis-à-vis de o instituție publică.

2. Cum delimitează Jandarmeria Română în conformitate cu prevederile articolului 3 din legea nr.60/1991 actualizată în 2014. spațiile situate în „exteriorul sau în incinta sediilor ori a imobilelor persoanelor juridice de interes public sau privat”, de alte zone situate în exteriorul instituțiilor publice unde nu se pot organiza adunări publice fără a fi declarate în prealabil?

3. Care este textul normativ din legea nr.60/1991 actualizată în 2014 care obligă Jandarmeria Română să solicite organizatorilor adunărilor publice „autorizație”, „protocol” sau alte documente emise în același sens de primărie ?

Vă solicit răspuns scris.

Cu deosebită considerație.

  
**Adrian-Claudiu Prisnel,**  
**Deputat USR,**  
**Circumscripția electorală nr.17 DOLJ**